

四大乐章，奏响文化交响曲

珠海路街道“左邻右舍”文化节盛大启幕，将为居民送上丰盛的文化大餐

【 街道风貌 】

□文/图 半岛记者 张潇 通讯员 乔羽

火红的八月，汇集着火的颜色；深情厚意八月，抒写着兵的情怀；热情奔放的八月，洋溢着青春的气息。8月9日晚，珠海路街道第十一届左邻右舍文化节在紫荆花广场热情启幕，300余位居民演员的倾情演出，多家驻街单位的倾力支持，为“时尚珠海 幸福家园”的夏日增添了温馨、活力与激情。

左邻右里情，一直在身边

“有事您说话，我们都是一家。”这句话是在珠海路街道里最常听到的一句话，虽然大家并不是亲人，但他们的关系比亲人还要亲。有空一起坐着聊聊家长里短；需要帮忙言语一声就行；有困难大家一起上，这一幕幕温馨和谐的画面印在了珠海路街道居民脑海中。“我们有着最好的邻居。”“邻居是生活的一部分。”“远亲真的不如近邻。”一句句感谢的话语，说出了居民间的温暖情谊。改革后的珠海路街道、社区以文化人、以文会友，在这2.945平方公里的土地上焕发出新的活力与生机。

珠海路街道“左邻右舍”文化节承载的是居民间的一份感情，也记录了左邻右舍间的点点滴滴。晚上7点活动正式开始，“有空就在一起坐坐，有事儿你就尽管说说”，一首温馨的《左邻右舍》歌，唱出了左邻右舍的温馨画面，并为此次文化节拉开帷幕，现场居民报以热烈的掌声，共同祝贺这个属于珠海路街道居民自己的节日。“精神，精神，精彩！”居民陈丽英连说三个精彩，表达了自己对此次文化节的赞赏，她告诉记者，这首歌唱出了我们邻里间的感情，一幅幅温馨的画面在她的脑海里浮现出来。而这只是一个开场，更多精彩的内容马上上演。

墨宝赠居民，军民鱼水情

一首《左邻右舍》歌让现场气氛温馨、惬意，而接下来各社区带来的四个篇章的演出，则让正常晚会的现场气氛变得热情似火。汕头路社区居民一台，现场便弥漫着笔墨的味道，一幅幅书法作品来到了舞台上，而这也是汕头路社区篇章的主题——“书香走出邻里情”。汕头路社区突出文化特色，他们想让社区里充满文化的味道。刘金堂等6位老艺术家为邻居们送上墨宝——《书



老艺术家为邻居送上墨宝。



退伍女兵翩翩起舞。



合唱队演唱歌曲《左邻右舍》。



礼仪展演《辛家庄走进新时代》。

香情韵》，表达最美祝福。随后，国家级非物质文化遗产传承人孙从宅，带着鸳鸯螳螂拳学员们现场为展现中华武术精髓。看过精彩的武术，一首《社区就是咱的家》的暖心故事。

而海口路社区的篇章则突出“军爱民、民拥军”，军民融合一家亲，讲述“军民融合情谊深”。退伍女兵翩翩起舞，一曲《我们会忘记》，舞出对社区里曾经为海疆国防、为祖国安宁付出青春、流淌汗水的退伍军人的崇高敬意。干休所官兵们的小合唱《看我的》，唱出了军人“首战有我，有我必胜”的信念。原创情景舞《甲板上的马头琴》深情演绎草原母亲送儿郎上军舰，成为祖国海防的“火蓝刀锋”的感人故事。欢快的葫芦丝表演《中华全家福》，展现了一幅幅多民族共同幸福生活的换新画卷。

走进新时代，服务不停歇

前两个社区的篇章特别精彩，但不少现场居民仍旧不过瘾，在大家的谈话间，精彩的篇章再次开启。百年辛家庄重新建制，展现“辛家庄走进新时代”的新面貌。礼仪展演《辛家庄走进新时代》，展现新时代社区新风貌，“老辛家庄、丁家庄人”新精气神增添社区建设新活力。既然说的是礼仪，那社区就不缺少这类人才，第23届夏季听障奥运会冠军、青岛市“感动青岛”道德模范提名奖辛顺，走出了“世界上服务时间最长的老年义工”李长河等，他们都是社区的典范。而刚刚在全国大赛上获得“金奖”的紫荆花艺术团，用一曲民乐伴唱，唱出了《辛家庄社区好事多》。

十年两次世界盛会，澳门路社区“魅力燕岛奥帆情”礼遇各国宾朋，社区志愿者用自己的辛劳换来了一张张微笑的脸。快乐阳光合唱队一曲小合唱《好人好梦》，唱出了对社区里默默无私奉献的好人的美好祝福。社区舞蹈队舞蹈《望月》，演绎星空下志愿者辛劳的身影。剪纸大师李翠敏、插画艺术家傅贵侠等带来艺术展演《女儿情》。在悦艺术团带动下，现场居民一起欢跳，用舞蹈《为大中国点赞》为邻里温情点赞、为街区发展点赞。

4个社区、4个篇章，交织成“时尚珠海 幸福家园”的最美交响乐章。据悉，珠海路街道4个社区将在为期一个月的文化节期间，开展丰富多彩的文化活动，弘扬社会主义核心价值观，丰富居民百姓的文化生活。